
 

 

Ata da 19ª. Reunião ExtraOrdinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Animal 

No dia 7 de novembro de 2023, às 9h30 horas da manhã, reuniram-se na sala de reuniões da Prefeitura do município 

de São Bento do Sapucaí os membros do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Animal, com as presenças de:  

Isadora Sumaquero Gutman (Presidente), Férys Fozatto Ramalho (2º. Tesoureiro), Marilúcia Bernardi (1ª tesoureira), 

Emanuele Kézia da Rosa, Érica Rodrigues e Ruth Alfaia de Faria como membros  representantes da Sociedade Civil; 

Ivan dos Santos, como representante da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente.   

A Pauta dessa reunião foi composta por: ataques de cães na cidade, cartazes e faixas de divulgação, casos de 

envenenamento no bairro Nova Conquista e próxima Reunião Ordinária. 

A reunião iniciou com a atualização do caso da Helena, filha da Margareth, que foi atacada por um cão no bairro 

Santa Terezinha, no dia 11/10/23. Outros casos de mordida por esse cachorro já foram relatados. A família tutora do 

animal se encontra em estado de vulnerabilidade e o CRAS já foi acionado. A própria Margareth entrou em contato 

com a Prefeita Ana Cataria, que sugeriu a eutanásia. O Conselho de Proteção Municipal é contra essa medida uma 

vez que o cachorro sofre maus tratos. Nos comprometemos a protocolar um Ofício em que deixamos claro nosso 

posicionamento acerta da sugestão da eutanásia. A presidente Isadora entrará em contato com a Margareth para 

saber se o cachorro está sendo treinado e se há possibilidade de adoção. 

Em seguida, foram apresentados os cartazes já impressos para a conscientização, com os seguintes temas: “Você 

sabe o que é maus-tratos?”, “10 motivos para castrar seu cão/gato” e “Como cuidar do seu animal”. Ivan ficou 

responsável de verificar quem fixará os cartazes. Também foram estabelecidos os locais em que os cartazes serão 

fixados: escolas, postinhos de saúde, CRAS, Santa Casa e Prefeitura. E Férys entrará em contato com Rafael para 

finalizar as faixas. 

A 5ª Reunião Ordinária ficou marcada para o dia 04 de dezembro de 2023 às 9h30 da manhã. E será realizada a 

votação para os cargos de secretário (a) e vice-presidente. 

Por fim, o Conselho foi atualizado do último caso de envenenamento no bairro Nova Conquista, em que um cachorro 

de rua faleceu devido ao segundo envenenamento dentro do período de um mês. A veterinária Thaynara esteve no 

local ministrando medicamentos. A prefeitura foi acionada e chegaram, cerca de 1h30 depois do chamado, a prefeita 

Ana Catarina, Rafael e Bruno da Secretaria do Meio Ambiente. O cachorro veio a óbito e os funcionários da 

Prefeitura recolheram o corpo para enterrar. Férys sugeriu ao Conselho conversar com os moradores do bairro 

individualmente informando sobre o art. 32 da lei federal 9605/98, que caracteriza envenenamento como crime. O 

Conselho então decidiu esperar a fixação das faixas de conscientização primeiro, para depois entrar em contato com 

os moradores. 

Sem mais a declarar, eu, Férys Fozatto Ramalho (2º. Tesoureiro), encerro a presente ata. 
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